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> IS Orbitallerin enerjileri (n + £) degereri ile
' orantihidir. (n + £) degerleri esit olan or-
bitallerden n degeri biylk olanin ener-
jisi daha biiyiiktir.

. Buna gore, asagidaki orbitallerden
i1. SINIF KIMYA L . N
MODERN ATOM hangisinin enerjisi daha biyuktir?
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n, bas kuantum sayisi olmak uzere; bir
enerji diizeyinde en fazla n* tane orbi-
tal, 2n< tane elektron bulunabilir.

EBuna gore temel halde bulunan bir ato-

mun 4. enerjl duzeyinde en fazla kag
tane elektronu bulunabilir?

A)9 B)16 C)18 D)32 E)36
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Temel haldeki , P element atomu ile il-
gili, asagidaki ifadelerden hangisi yan-

A 11. 5
SINIF \&= ligtir?

A) 3p orbitalindeki elektronlarin  hepsi
ayni spinlidir.
B) m_=-1/2 olan en fazla 9 elekiron ice-

. rebilir.
1. SINIF KIMYA

MODERN ATOM C) £=1olan 9 elekiron vardir.

TEORISI D) En yilksek enerjili orbitalin bas kuan-

IR tum sayisi (n) 3'tdr
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¢ E) m, = 0 olan 8 elektron vardir.
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4. Temel haldeki ,.Fe atomunun elektron

dizilimiyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) s orbitallennde toplam 7 elekitron bulu-
NLT.

B) p orbitallerinde toplam 14 elektron bu-
lunur.

C) Bas kuantum sayisi (n) 4 olan foplam
8 elektron vardir.

D) Acisal momentum kuantum sayisi (£)
2 olan toplam & elektron vardir.

E) d orbitalleninde toplam o elekiron bu-
lunur.
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Kuantum sayilan, elektronlann bulunma
olasihginin yiksek oldugu bdlgeleri ta-
nimlamamiza yardimci olur.

= Bas kuantum sayisi (n), elektronun bu-
lundugu katmani belirtir.

Acisal momentum kuanium sayisi (£),
elektronun bulundugu orbital thrind be-
lirtir
Manyetlk kuantum sayisi (m,), elekiro-
nun manyetik alanda yonelisini belirtir.
Verilen bilgilere gore,
n=3£=2m,=-2
Kuantum sayillarina sahip bir atomun
elektron dagihimi asagidakilerden han-

gisi olabilir?

A) 1s* 2s5° 2p® 3s? 3p°

B} 15 2s° 2p® 35 3p° 457

C) 1s° 2s® 2p° 3s° 3p° 457 3d’
D) 1s® 25 2p° 3s® 3p°

E) 1s° 2s® 2p° 3s° 3p’
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: o 6. Elektronlann orbitallere yeresme kurallarn;

4 « E5 enerili orbitallere elektronlar once
@ ayni spinli birer birer yerlesir.
- Bir orbitale en fazla 2 tane elektron zit
spinli olarak yeresir.
- Elektronlar dnce disik enerjili orbitalle-
re yerlesirler ve disuk enerjili orbitaller
dolmadan diger orbitallere elektron yer-

{1, SINIE KIMYA lesemez.
MODERN ATOM seklindedir
TEORISI

M3 orbital semalarindan hangisinde hata
A) N DOOTO
B) ..Al - @DOOODDOOC
C) .S OO OO0 DODD
D) ,;Cl : O OON OO
%WWZ go/ww 4/]@/%7— E) ,,Crr OOCUDOIIREOOOIO0

Buna gore asagidaki bazi atomlara ait
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F"‘R"ﬂ"""’m"""}"‘”’ 7. Simir yizey diyagrami asagidaki gibi
Q y = _ -
olan bir orbital igin;
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TEORIS] . Bitin temel enerji diizeylerinde bulu-

TEST-3 nabilir

Il. En fazla ikl elektron icerebilir.

. Acisal momentum kuantum sayist (£)
1°dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalmzll  ByYalnizll  C)lvell

Gy Sefone oflar D) 1l ve lil E) I, llve lll
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,,Cr* iyonuyla ilgili,
. £ =2 olan 3 elektronu bulunur.

18 m, = +1 olan en fazla 5 elekironu bu-

lunur.
I1l. 10 tane tam dolu orbitall bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Dy 11 ve 1 E) I Il velll
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Atomlann uyanimasi, temel haldeki bir
atoma disandan enerji verldiginde, alt
ener]l duzeyl dolmadan ust enerji sevi-
yesine gecmesi olayidir.

X 215 25° 2p® 35° 3p® 457 3d°

¥ o 152 25° 2p® 35" 3p’

£ 152 252 2p°® 3s< 3p°© 452 3!

Buna, gore yukarida elektron diziligleri
verilen X, Y ve Z atomlarindan hangile-
r uyariimistir?

A)YalmzX  B)yalmzY C)Xvey

D) X ve Z E)X,YveZ

ATOMUN KUANTUM MODELI
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D 1. @ Bir atomda elektronlar ¢cekirdege en ya-
T kin, enerjisi diisik orbitallere Gnce yer-
|‘E‘§ir. Buna "Aufbau Kurall" denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi
Aufbau Kuralina uymaz?
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TEST-3 C) 1s*2s'2p"® D) 1s22522p®3523p"

E) 172572p"3573p%4
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